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　 2， 5， 7， 8， 9の数が書かれたカードが 1まいずつあります。
　下の式の  の中に，これらのカードを 1まいずつすべてあてはめて，
筆算を完成させなさい。

－
6 3 6

問 題 1 筆算を完成させよう



　下の図で，9つの  の中に数を入れて，たて，横，ななめの 3つの数
をたした答えがどれも同じになるようにします。
　このとき，あいている  にあてはまる数を書き入れなさい。

0.6

0.5

0.40.2

　さきこさん，のぞみさん，ゆうきさん，さとるさんの 4人のクラスは，
1組， 2組， 3組， 4組のどれかで，それぞれちがいます。
　次の 4つのヒントから，さきこさん，のぞみさん，ゆうきさんのクラ
スを答えなさい。

　　　①　さきこさんのクラスは 1組でも 3組でもありません。
　　　②　のぞみさんのクラスは 3組でも 4組でもありません。
　　　③　ゆうきさんのクラスは 1組ではありません。
　　　④　さとるさんのクラスは 2組です。

ヒント

問 題 3 3 つの数の和

問 題 2 4 人のクラス



　次の問いに答えなさい。

（1）10分進んでいる時計が， 9時をさしています。
　　今の正しい時こくは何時何分ですか。

（2） 8分おくれている時計が，今から30分前に 3時をさしました。
　　今の正しい時こくは何時何分ですか。

　下の左の図のように，★，●，▲，■の 4種類のもようがマスに入っ
ています。それぞれのもようは， 4個ずつあります。 4種類のもようが
1個ずつ入るように， の部分を太い線でなぞって，下の左の図を 4
つの部分に分けなさい。たとえば，下の右の図のようにもようが入って
いるときは，（例）のように分けます。

　　　　　　 　　　　　　　　　　　　
● ● ▲ ■

■ ▲ ★ ■

■ ★ ● ▲

▲ ● ★ ★

● ▲ ▲ ★

■ ● ■ ■

★ ★ ★ ▲

● ▲ ■ ●

（例）

問 題 0問 題 4 何時何分？

問 題 5 分けよう



　 1から 9までの整数を の中のことばにあてはめて，「はい」か「い
いえ」に分けていくと，次の図のようになりました。ア～ケにあてはま
る数を書きなさい。

偶数である
ぐうすう

5未満の数である

3以下の
数である

5以下の数である

この数の2倍
は14より大き
い数である　

2.5より大き
い数である  

この数の3倍
は25未満の数
である　　　

この数の2倍
は10以上の数
である　　　

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ はい いいえ
はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ

問 題 6 「はい」か「いいえ」



　さいころを，下の図のマス目の上を，矢印の向きにすべらないように
転がします。下の図では，上の面の目の数は 1になっています。
　このとき，次の問いに答えなさい。ただし，さいころの向かい合う面
の目の数をたすと 7になります。

（1）さいころが㋐の位置にきたとき，上の面の目の数は何ですか。数字
で書きなさい。

（2）さいころが㋑の位置にきたとき，上の面の目の数は何ですか。数字
で書きなさい。

㋐

㋑

問 題 7 さいころを転がそう



　次の表は，南町，高校前，公園前，北町の順にならんだバス停とバス
停の間の道のりを表しています。たとえば，表の 1.6 は，南町と公園前
の間の道のりが 1.6 kmであることを表しています。また，0.9 は，高校
前と公園前の間の道のりが 0.9 kmであることを表しています。
　このとき，下の問いに答えなさい。

　　　

（1）南町と高校前の間の道のりは，何kmですか。

（2）南町と北町の間の道のりは，何kmですか。

北町
公園前

高校前

南町

南町

高校前

1.6 0.9 公園前

1.5 北町 （km）

問 題 8 バス停



　黒石を次の図のように正方形の形にならべていくと， 4番目では黒石
の数が16個

こ

になります。
　このとき，下の問いに答えなさい。

（1） 8番目の黒石の数は何個ですか。

（2）50番目の黒石の数は何個ですか。

4番目 …

…

3番目2番目1番目

問 題 9 ならべていくと…



　まりこさん，なつみさん，しんじさんは，それぞれ種類と名前がちが
うペットを飼

か

っています。ペットの種類と名前は次のようになっていま
す。

　　　ペットの種類……犬，ハムスター，オウム
　　　ペットの名前……タロウ，リボン，テオ

　下の㋐～㋓のヒントから， 3人がそれぞれ飼っているペットの種類と
名前を答えなさい。

　　㋐　リボンはオウムではありません。
　　㋑　まりこさんもしんじさんもハムスターを飼っていません。
　　㋒　犬の名前はテオです。
　　㋓　しんじさんのペットの名前はテオではありません。

ヒント

問 題 10 わたしのペット
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　右の図のように，㋐～㋔と
します。
　答えの百の位が 6なので，
㋐は 7とわかります。
　答えの一の位が 6なので，㋒が 8，㋔が 2，または，
くり下がりがあって㋒が 5，㋔が 9のどちらかです。
　残った数で筆算がうまくできるのは，答えのようにな
るときです。

答え　

　ヒント①～④を表に表すと，次のようになります。
　

　上の表から， 2組はさとるさんなので，さきこさんは
4組に決まります。
　また，のぞみさんは 1組に決まります。
　残ったゆうきさんは 3組となります。

答え　さきこさん… 4組

　　　のぞみさん… 1組

　　　ゆうきさん… 3組

　右の図のように，あ～おとします。
　ななめの 3つの数をたした答えが
　　0.6＋0.5＋0.4＝1.5
ですから，
　　い＝1.5－0.5－0.2＝0.8
　　あ＝1.5－0.6－0.8＝0.1
　　う＝1.5－0.6－0.2＝0.7
　　え＝1.5－0.7－0.5＝0.3
　　お＝1.5－0.2－0.4＝0.9

答え　

　　　

問題１ 筆算を完成させよう

㋐ ㋑ ㋒
－ ㋓ ㋔
6 3 6

7 2 5
－ 8 9
6 3 6

問題２ 4 人のクラス

1 組 2 組 3 組 4 組

さきこさん × ×

のぞみさん × ×

ゆうきさん ×

さとるさん ○

問題３ 3 つの数の和

0.6

0.5

0.40.2

い

え

お

う

あ

0.6 0.1 0.8

0.3

0.9

0.7 0.5

0.40.2

（1） 10分進んでいますから，今の正しい時こくは， 9時
の10分前で， 8時50分です。

（2） 今から30分前に 3時をさしていますから，時計は今，
3時30分をさしています。

　　時計は 8分おくれていますから，今の正しい時こく
は， 3時30分の 8分後で， 3時38分です。

答え　（ 1）　 8時50分　　（ 2）　 3時38分

　まず，同じもようがとなり合っているところに線をひ
くと，右下の○をつけた 4種類のもようが同じグループ
に入ることがわかります。
　あとは，順に区切っていくと，答えのようになります。

答え　

　

問題４ 何時何分？

問題５ 分けよう

● ● ▲ ■

■ ▲ ★ ■

■ ★ ● ▲

▲ ● ★ ★

● ● ▲ ■

■ ▲ ★ ■

■ ★ ● ▲

▲ ● ★ ★



（1） 表にすると，次のようになります。
　　

　番が 1つ増
ふ

えるごとに，黒石の数が 4個ずつ増えて
いるので， 8番目の黒石の数は32個になります。

（2） 上の表でわかるように，番の数に 4をかけると黒石
の数になりますから，50番目の黒石の数は，
　　50×4＝200（個）

答え　（ 1）　32個　　（ 2）　200個

　㋑，㋒，㋓のヒントからわかることを，次のような表
にしてみます。

　上の表から，しんじさんがオウム，なつみさんがハム
スターを飼

か

っていることがわかります。すると，まりこ
さんが飼っているのは犬で，㋒のヒントから名前はテオ
になります。
　これまでにわかったことと，㋐のヒントからわかるこ
とを入れると，次のようになります。

　ですから，しんじさんのペットの名前はタロウ，なつ
みさんのペットの名前はリボンに決まります。

答え　

問題９ ならべていくと…

番（番目） 1 2 3 4 5 6 7 8

黒石の数（個
こ

） 4 8 12 16 20 24 28 32

問題10 わたしのペット

ペットの種類 ペットの名前

犬 ハムスター オウム タロウ リボン テオ

まりこさん ×

なつみさん

しんじさん × × ×

ペットの種類 ペットの名前

犬 ハムスター オウム タロウ リボン テオ

まりこさん ○ × × ○

なつみさん × ○ ×

しんじさん × × ○ × ×

ペットの種類 ペットの名前

まりこさん 犬 テオ

なつみさん ハムスター リボン

しんじさん オウム タロウ

　次の図のようになります。

答え　ア… 2，イ… 4，ウ… 8，エ… 6，

　　　オ… 5，カ… 3，キ… 1，ク… 7，

　　　ケ… 9

（1） ㋐の位置の上の面は，「 2」の面に向かい合う面です
から，目の数は，「 5」です。

（2） 上の面の目の数は，次のようになります。

答え　（ 1）　 5　　（ 2）　 6

　次の表を図にすると，下のようになります。
　　

　ですから，あ＝1.6－0.9＝0.7（km）
　　　　　　い＝1.6＋1.5＝3.1（km）

答え　（ 1）　0.7km　　（ 2）　3.1km

問題６ 「はい」か「いいえ」

偶数である
ぐうすう

5未満の数である

3以下の
数である

5以下の数である

この数の2倍
は14より大き
い数である　

2.5より大き
い数である  

この数の3倍
は25未満の数
である　　　

この数の2倍
は10以上の数
である　　　

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ はい いいえ
はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ

はい いいえ

2, 4, 6, 8 1, 3, 5, 7, 9

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

2, 4 6, 8 1, 3, 5 7, 9

5 3

2 4 8 6 3, 5 1 7 9

問題７ さいころを転がそう

㋑

㋐
1
5
6 4 1

2
6

問題８ バス停

南町

あ 高校前

1.6 0.9 公園前

い 1.5 北町 （km）

い
あ南町 北町

（km）

公園前高校前
0.9

1.6 1.5
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問
題
１
－
6 3 6 問

題
１ /10

問
題
３

0.6

0.5

0.40.2 問
題
３ /10

問
題
５

● ● ▲ ■

■ ▲ ★ ■

■ ★ ● ▲

▲ ● ★ ★ 問
題
５ /10

問
題
２ /10

問
題
２

さきこさん…　　　 組，のぞみさん…　　　 組，

ゆうきさん…　　　 組

問
題
４

（1） （2）

 　　時　　分  　　時　　分

問
題
４ /10

（５点×２）

７級 確認テスト①



問
題
６

ア イ ウ エ

オ カ キ ク

ケ

問
題
６ /10

問
題
10

ペットの種類 ペットの名前

まりこさん

なつみさん

しんじさん
問
題
10 /10

問
題
７

（1） （2）
問
題
７ /10

（５点×２）

問
題
８

（1） （2）

km km
問
題
８ /10

（５点×２）

問
題
９

（1） （2）

個
こ

個
問
題
９ /10

（５点×２）




